

习近平向香山论坛致贺信:不断完善新型安全伙伴关系

魏凤和:搞分裂是死路一条

香港文汇报讯(记者 葛冲 北京报道)第九届北京香山论坛21日在北京召开,中国国家主席习近平向论坛致贺信指出,和平是人类的永恒期望。各国要紧密团结,不断完善新型安全伙伴关系,为促进世界和平发展和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。中国国务委员兼国防部长魏凤和作主旨发言时表示,解决台湾问题、实现祖国的完全统一,是大势所趋。祖国统一是人间正道,搞分裂只能是死路一条。他亦指出,肆意干涉不得人心,插手地区事务,干涉他国内政,煽动“颜色革命”,甚至颠覆别国合法政权,是造成地区战乱动荡的真正乱源。

习近平在贺信中强调,中国坚持以对话促合作、以合作促和平、以和平促发展。习近平指出,维护亚太地区持久和平安宁,符合地区国家共同利益,需要各国贡献智慧和力量。面对复杂的安全威胁,各国要紧密团结起来,坚定维护以联合国为核心的国际体系,不断完善新型安全伙伴关系,推动构建符合地区发展实际的安全架构,更好促进亚太地区持久和平和普遍安全,为促进世界和平发展和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。



中国国务委员兼国防部长魏凤和21日在第九届北京香山论坛开幕式作主旨发言。中央社

老祖宗留下的土地一寸也不能丢

魏凤和在开幕式主旨发言中表示,坚决捍卫国家主权、安全发展利益。中国是世界上唯一尚未实现完全统一的大国。解决台湾问题,实现祖国完全统一,是大势所趋,大义所在,民心所向,是任何人、任何势力都阻挡不了的。中国致力于推动两岸关系和平发展,推进中国和平统一进程,但我们绝不会任由“台独”分子铤而走险,绝不会坐视外部势力插手台湾事务。祖国统一是人间正道,搞分裂只能是死路一条。南海诸岛、钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,老祖宗留下来的土地,我们一寸也不能丢。

魏凤和强调,在新中国成立70周年庆祝大会上,中国军队进行了改革重塑后的首次整体亮相,以强大的阵容、磅礴的气势接受了党和人民检阅。我们完全有信心有能力维护国家主权、安全、发展利益,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

煽“颜色革命”是地区动荡乱源

魏凤和还在发言中指出,肆意干涉不得人心,相互尊重才能和睦相处。国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等成员,都有自主选择发展道路的权利。插手地区事务,干涉他国内政,煽动“颜色革命”,甚至颠覆别国合法政

中国不接受国强必霸的逻辑

魏凤和强调,中方倡导世界各国相互尊重、平等相待,不要以大欺小、以强凌弱,不要凌驾于人,中方与各国的交往不附加任何政治条件,不要求其他国家选边站队,不干涉他国内政,不把自己的意志强加于人。中华民族是爱好和平的民族,我们不具有、不认同、不接受国强必霸的逻辑。

魏凤和还表示,进入新时代,中国军队始终坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,积极服务构建人类命运共同体。中方愿与各国一道,秉持共同、综合、合作、可持续的新安全观,积极推动亚太安全规则建设,升级完善亚太安全多边机制,打造新型亚太安全伙伴关系,务实开展亚太安全军事合作,努力构建与地区一体化相适应、能够被各国普遍接受、兼顾各方需求的安全架构。

本届论坛以“维护国际秩序,共筑亚太和平”为主题,共有76个官方代表团、23国国防部长、6国军队总长(国防军司令)、8个国际组织代表及专家学者和各国观察员等1,300余名嘉宾出席。



第九届北京香山论坛21日在北京召开,中国国家主席习近平致贺信指出,各国要紧密团结,不断完善新型安全伙伴关系,为促进世界和平发展和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。图为中国—东盟“海上联演—2018”演习去年在中国湛江举行,东盟观摩团参观中国军舰。资料图片

坚决反对域外国在亚太部署导弹

香港文汇报讯(记者 葛冲 北京报道)对于中美军事关系,魏凤和21日表示,中美军事关系总体稳定,但也面临不少困难和挑战,两军要在战略沟通,增强互信、管控风险上加强合作,为推进以协调、合作稳定为基调的中美关系作出努力。他强调,亚太地区安全合作应该是开放包容的,他同时点名批评有的域外国家推行排他性安全战略、试图在亚太地区部署中程导弹,强化针对其他国家的军事同盟,只会给地区安全增加不确定因素,中方对此表示坚决反对。

贸易战只有输家没有赢家

魏凤和称,在中国对外军事关系中,中俄军事关系互信程度最高、战略协作最好,务实合作最深,保持着良好势头,成为安全合作的典范,是维护世界和平的重要基石。魏凤和同时指出,在经济全球化大潮

下,任何国家都不可能退回自我封闭的孤岛。对国际准则则用、不合则弃,是对国际秩序的严重冲击。他说,大家对中美贸易摩擦很关注,贸易战对两国都不利,只有输家没有赢家。前不久的第十三轮中美贸易高级别磋商,在一些领域取得实质性进展,我们愿意在平等和互相尊重的基础上,通过对话协商妥善解决彼此关切,防止摩擦升级扩散,这对两国和世界都有好处。



第十三轮中美经贸高级别磋商期间,特朗普在白官会见刘鹤。资料图片

俄防长:美推印太倡议破坏多边合作

香港文汇报讯(记者 葛冲 北京报道)俄罗斯国防部长绍伊古大将今年首次出席北京香山论坛。在21日举行的主题为“大国关系与国际秩序”的第一次全体会议上,绍伊古发言时表示,美国推动的印度太平洋区域倡议没有明确的地理解释、参与倡议的具体条件,战略的目标也非常模糊,其倡议内并不包括该区域的所有国家,这会催生利益联盟,不符合形成一个单一、不可分割的安全空间的目标,而且还会破坏该区域多边合作体系的有效运作。

否认美俄结盟应对中国崛起

此外,在问答环节,被问及有美国学者认为未来美国会与俄罗斯结盟共同应对中国崛起的说法,绍伊古表示,他没有听到有关说法,美国人这样想一点也不奇怪,目前俄美关系处于令人难以置信的低水平,特别是对两个核大国来讲,俄罗斯是开放的,愿意对话和采取行动提高安全水平,但上述的那种预测是不会实现的。

国产航母完成海试返港

首艘国产航母20日下午完成第八次出海试航,在雾霾笼罩下返回大连造船厂码头。今次海试自10月15日开始,共持续五天。返港时,除舰载机牵引车外,甲板不再有舰载机模型,亦无明显舰载机降落痕迹。据辽宁海事局此前发布的0214号航警,国产航母此次试航比预计时间至少提前一天完成。文图:香港文汇报记者 宋伟

新闻速递

新西兰警方21日宣布,在新西兰汤加里罗国家公园搜寻到一具女性遗体,确认属于20日被失踪的中国游客。据警方表示,这名51岁的中国女性游客于18日与三位友人前往该公园徒步旅行,途中走散,截至19日晚仍未返回营地,同行友人于是报警。该游客的死亡原因还在调查中。新华社

中国人社部21日表示,基金投资运营和监督管理工作稳步推进。截至9月底,已有18个省(区、市)政府与社保基金会签署基本养老保险基金委托投资合同,合同总金额9,660亿元(人民币,下同),其中7,992亿元资金已经到账并开始投资。中新网

天津航空表示,将自本月27日起至2020年3月28日执行冬春航班计划,执飞航线190余条,国内外通航城市80余座,新增航线68条,重点加强天津、西安、乌鲁木齐、海口、贵阳等地区国内航线布局,并增频加密天津至日韩直达国际航线。新华网

北京世园会已于本月9日闭幕。记者从北京世园会获悉,为方便市民游客继续在北京世园会园区内赏秋,北京世园会园区室外部分自21日起再次对外开放,实施每人20元人民币的惠民票价。新华社

驳经济“严重放缓”论 发改委:发展质量持续提升

香港文汇报讯 据中新网报道,中国国家发展改革委政策研究室主任、新闻发言人袁达21日表示,个别外媒质疑中国经济数据,认为中国经济是“严重放缓”,这是没有任何事实依据、站不住脚的。

实物量指标反映经济平稳

前三季度,中国国内生产总值同比增长6.2%,经济增速虽略有放缓,但发展质量仍在持续提升。袁达指出,其间,产业转型升级加快,工业战略性新兴产业增加值、高技术制造业增加值分别增长8.4%、8.7%,明显快于全部规模以上工业增速;全国城镇新增就业1,097万人,已基本完成全年目标任务;全国居民人均可支配收入实际增长6.1%,与经济增长基本同步;单位GDP能耗同比下降2.7%,生态环境质量总体稳定。

“随着我国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段,只要就业扩大、居民收入增加、生态环境质量改善,发展质量效益逐步提高,经济增速高一点低一点都是可以接受的。”袁达表示。

以实物量指标为例,黄金周期间,全

国铁路、道路、水路、民航共发送旅客超5亿人次,收费公路交通流量达到3.7亿辆;10月1日当天全国铁路客运量达到1,713.3万人次,刷新国庆假期单日客运量历史记录。前三季度,全社会用电量增长4.4%,其中工业、服务业用电量分别增长3%、8.7%;货运量增长5.9%,其中铁路货运量增长6.1%。

“这些实物量指标是经济增长最直接的反映,完全能够支撑我国经济总体平稳的判断。”袁达表示,今年以来,在国内困难风险挑战明显增多的情况下,中国经济结构持续优化,民生福祉不断改善,既实现了“稳”,又取得了“进”,这是非常不容易的。

袁达表示,当前国内外经济发展环境依然复杂严峻,中国经济下行压力仍然较大,经济运行面临一些困难和挑战。下一步,将抓好发展这个第一要务,以供给侧结构性改革为主线,加快促进形成强大国内市场,全面深化市场化改革,扩大高水平开放,着力做好“六稳”工作,保持经济平稳运行。



袁达表示,前三季度中国产业转型升级加快,工业战略性新兴产业增加值、高技术制造业增加值分别增长8.4%、8.7%。资料图片

企业产能外迁属正常市场现象

香港文汇报讯 据第一财经报道,在回应“近期一些国内企业加速产能向东南亚转移”的提问时,袁达表示,近年来,随着国际产业分工和全球产业布局的深度调整,中国制造业已经进入转型升级、迈向高质量发展的新阶段。在这个过程中,有的企业“走出去”到国外设厂经营以及开展投资合作,是正常的市场现象。

袁达表示,中国市场规模巨大,人力资源丰富,基础设施发展完善,产业链配套齐备完

整,社会创新创造活力不断迸发,经济发展向好、产业持续升级的趋势没有改变。同时,中国政府大力推进市场化法治化国际化营商环境建设,持续扩大对外开放,放宽外资准入,大力推动减税降费,为民营企业、外资企业在内的各类市场主体提供更加优化、更具吸引力的营商环境。袁达称,相信会有更多企业在综合权衡各方面条件后,继续到中国投资兴业,在中国扎根发展。

外资冀长三角成国际合作“灯塔”



上海市市长应勇作主题报告时表示,上海要有更高的城市能级、更强的经济竞争力,要靠更高层次的改革、更高水平的开放。中新社

香港文汇报讯 综合新华社及记者倪梦瑶报道,在贸易摩擦与贸易保护主义不断升级的形势下,中国却在深化改革和扩大开放,上海及长三角就是其中的引领者之一。让上海及长三角成为国际合作的“灯塔”,不仅有益于中国,全球各国也将从中受益。20日在上海举行的上海市市长国际企业家咨询会议第三十一次会议上,数十位跨国公司负责人对上海、长三角乃至中国发展寄予了上述新期望。上海市市长应勇在主题报告中表示:“上海能有今天靠的是改革开放,而上海要有更高的城市能级、更强的经济竞争力,还是要靠更深层次的改革、更高水平的开放。”

保险领域开放潜力大

银瑞达董事会主席瓦伦贝里提出,长三角未来能够成为区域与国际合作的“灯塔”,不仅在于这一地区高度发达的基础设施、发展成

熟的核心产业、对外资定位的广泛认可以及富裕的市民生活,也在于长三角一体化升级为国家战略。

美国国际集团总裁兼首席执行官迪佩雷奥尔特非常看好中国(上海)自由贸易试验区在保险领域的开放潜力。他表示,当前全球面临经济下行压力、持续的贸易紧张以及国际贸易体系的动荡,在这种不确定性中,上海自贸区寻求对标经济自由区的国际最佳实践,既发现并吸引了国内外投资,也给跨国企业拓展中国市场带来新机遇。

西门子股份公司总裁兼首席执行官克泽尔建议,上海及长三角应依托自贸区创造的有利条件,利用便捷的运输系统,大幅降低贸易成本,从而形成一个具有规模经济和多样化特征的城市集群、一个多元化产业协同集聚的主要平台,进而对全球总部经济更具吸引力。